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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na leden 2025 je v úterý 10. 12. 2024.

Foto na Ɵ tulní straně: archiv Národního domu.

Milí čtenáři Brušperského zpravodaje, 
přejeme vám radostné Vánoce a příjemné chvíle u stromečku v kruhu svých nejbližších. 
V roce 2025 přejeme všem hlavně pevné zdraví, ště sơ , rodinnou pohodu, spokojenost 
a vždy dobrou náladu. Redakční rada Brušperského zpravodaje

Přijde svatý Mikuláš
Rok utekl jako voda a naším městem opět projede sv. Mikuláš a jeho družina. Zájemci, kteří 
chtějí, aby vás navšơ vil doma a potěšil vaše děƟ , nahlaste své telefonní číslo a adresu nej-
později do 5. prosince do 13 hodin na telefonu: 739 050 553 (celý den) nebo 602 967 466 
(večer). Snažíme se o zachování dlouholeté tradice, kterou jsme převzali po spolku Orel 
a zesnulé paní Marii Otčenáškové.
Tak nám prosím zavolejte, ať mají vaše děƟ  na co vzpomínat. SkauƟ  Brušperk

Zima. Foto: Dagmar Studénková
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INFORMACE Z RADNICE

Na počátku listopadu byla zprovozněna ulice Fryčovická v lokalitě zastávky Brušperk, Střed. 
Bohužel nebylo možné do opravy chodníku zakomponovat změny, které plánujeme v příš-
ơ m roce provádět v rámci nového přechodového místa, takže se chodník dočká dalších 
úprav. Proto do té doby zůstane na místě mobilní oplocení, které bude teprve při realizaci 
přechodového místa nahrazeno repasovanými vývěskami a novým zábradlím. Počítáme 
s výsadbou nových stromů a keřů, zpět bude umístěna také knihobudka. 

Po rozsáhlé opravě byl znovu obnoven provoz bazénu a v době vydání zpravodaje by už 
měla být dokončena také venkovní část oprav. Chtěla bych poděkovat panu řediteli zá-
kladní školy Aleši Vyvialovi za výbornou spolupráci, podporu a nasazení během všech 
etap tohoto nelehkého projektu.

Na místních komunikacích byly opraveny výtluky a na třech místech byly umístěny doprav-
ní retardéry. Dokončena byla projektová dokumentace na připojení domova pro seniory 
a hasičské zbrojnice pod trafostanici města. Na asfaltovou plochu u škvárového hřiště byl 
umístěn basketbalový koš, dále bude doplněna fotbalová branka. Na travnatém hřišƟ  byly 
vyměněny velké záchytné sítě, které už byly na mnoha místech poškozené. Na hřbitově 
byly vyměněny odpadkové koše za koše na tříděný odpad, prosím rozlišujte plast a směsný 
odpad. Třídění bioodpadu na hřbitově je problemaƟ cké ơ m, že stuhy a celofány z kyƟ c do 
bioodpadu nepatří, takže se kyƟ ce odstraňují jako směsný odpad. Veřejné WC, které fun-
guje v přízemí Národního domu, je nově zpřístupněno i v pondělí. Samozřejmě se nadále 
pracuje na odstraňování následků povodní, ačkoli by se na první pohled mohlo zdát, že už je 
vše za námi. Naopak, čeká nás ještě spousta práce a také papírování. O probíhajících a plá-
novaných projektech (hasičárna, cyklostezka, fasáda radnice, Náplavka, okružní křižovatka, 
rozšíření mateřské školy, opravy bytového fondu… ) vás budeme průběžně informovat.

Došlo k přesunu kontejnerů na elektromateriál a texƟ l ze sběrného místa u Hrušky do sběr-
ného místa u Koření světa. Bylo vytvořeno nové sběrné místo (plasty, papír, sklo) v lokalitě 
Žabinec (konec ulice Fryčovické) a pořízen nový kontejner na trávu a lisơ , který je umístěn 
na ulici Gruntovní u retenční nádrže č. 3. Podepsána byla smlouva na rozšíření míst pro 
sběr použitých jedlých olejů, detaily přineseme v lednovém zpravodaji. Dřevěné zástěny 
u sběrných míst byly ošetřeny novým nátěrem.

S nadcházejícími vánočními svátky jsme jako každý rok zajišťovali vánoční výzdobu města. 
Barevná baňka, kterou si asi pamatujete z náměsơ , je letos umístěna poblíž školy a školky. 
Byla pořízena nová světelná ozdoba, která bude letos umístěna na náměsơ , a nový světelný 
řetěz na vánoční strom, který nám letos věnovali manželé Marie a Miloš Dvoršơ , za což 
jim velmi děkujeme. Pokud máte na svém pozemku jehličnan, který byste chtěli věnovat 
městu pro příšơ  Vánoce, ozvěte se, prosím, na e-mail: urad@brusperk-mesto.cz nebo na 
telefonní číslo: 721 950 407.

Vážení spoluobčané, 
přeji vám všem krásné a pokojné Vánoce strávené s lidmi, které máte rádi.

Za vedení města Lucie Krátká, starostka
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Vítání občánků – slavnostní okamžik
Město Brušperk s radosơ  nabízí rodičům jedinečnou příležitost zúčastnit se slavnostního 
uvítání jejich dítěte do života. Tento významný okamžik, který se koná v přátelské a důstoj-
né atmosféře obřadní síně Městského úřadu, je oslavou nového života. 

Termíny obřadů v roce 2025 jsou 25. ledna, 17. května a 1. listopadu v obřadní síni měst-
ského úřadu.

DěƟ  jsou pro nás ơ m nejcennějším darem a obřad vítání občánků je připomínkou jejich 
významu pro celou komunitu. Je vhodné, aby si účastníci obřadu oblékli slavnostní oděv, 
který podtrhne význam této chvíle a přispěje k pocitu důstojnosƟ  a výjimečnosƟ  tohoto 
slavnostního okamžiku.

Kdo se může zúčastnit?
Obřady vítání občánků jsou určeny pro děƟ  s trvalým pobytem v Brušperku, které jsou ve 
věku 3 až 12 měsíců. Celý obřad je pro rodiče zdarma. 

Jak se přihlásit?
• e-mailem na adresu: urad@brusperk-mesto.cz
• datovou schránkou: 37cbe8h
• osobně na matrice č. dveří 203, 1. patro Městského úřadu Brušperk
• poštou na adresu: Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk

Uzávěrka přihlášek je vždy 30 dnů před konáním obřadu. Přihlášky lze získat na webu 
města v sekci MĚSTO A ÚŘAD → Formuláře → Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí 
→ Přihláška na vítání občánků nebo osobně na matrice.

Těšíme se na každý nový život, který přichází do našeho města, a jsme hrdí, že můžeme 
tento krásný okamžik sdílet s vámi. Ráda bych z celého srdce poděkovala celému týmu, 
který se podílí na přípravách obřadu vítání občánků – bez vás by to prostě nešlo! Děkuji 
panu kameramanovi Radimu Satolovi, který dokáže zachyƟ t kouzlo každého úsměvu, paní 
fotografce MarƟ ně Rokosové, která má objekƟ v, co by mohl vyprávět vƟ pné příběhy a paní 
Vladimíře Lebedové, člence Sociální a zdravotní komise. Velké díky patří také paní učitelce 
Gabriele Malikové a žákům základní školy za krásné vystoupení a samozřejmě vedení měs-
ta – paní starostce Lucii Krátké a místostarostovi Tomáši Kocourkovi, kteří nejen že pod-
porují tuto tradici, ale vždy se postarají o to, aby vše probíhalo jako na drátkách (a občas 
s trochou humoru).

Těším se na další spolupráci v roce 2025, protože s vámi je to prostě radost! ☺

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Nová pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství
Vážení spoluobčané, od 1. ledna 2025 dochází k účinnosƟ  nové Obecně závazné vyhlášky 
města Brušperk, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství.

Celé znění OZV je na: www.brusperk-mesto.cz/mesto-a-urad/vyhlasky-a-narizeni.

Markéta Pavlasová, referentka
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Tajemník informuje občany
Ve čtvrtek 5. prosince 2024 bude z důvodu konání Mikuláše na náměsơ  omezen vjezd a par-
kování vozidel na náměsơ . Prosíme všechny řidiče o respektování uzavírky. Děkujeme.
V období vánočních svátků od 23. prosince 2024 do 1. ledna 2025 bude městský úřad, 
stavební úřad a knihovna uzavřena.
Platby (hotovostní, kartou) na pokladně v přízemí radnice budou přijímány pouze do čtvrt-
ku 19. prosince 2024. Pozdější platby již nebudou z technických důvodů umožněny. Platby 
v novém roce budou přijímány od středy 8. ledna 2025.
Informační centrum a Národní dům bude od soboty 28. prosince 2024 až do 1. ledna 2025 
uzavřen. Od čtvrtku 2. ledna 2025 běžná provozní doba.
Milí spoluobčané,
přeji vám jménem svým a zaměstnanců městského úřadu radostné Vánoce a příjemné 
chvíle strávené u stromečku. V roce 2025 vám přejeme hodně zdraví, lásky, ště sơ  a pohody 
v osobním i rodinném životě. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Zimní údržba městských komunikací
Silniční správní úřad v Brušperku upozorňuje na zákaz parkování všech motorových vozidel 
na místních komunikacích tam, kde šířka volného jízdního pruhu je menší než tři metry. 
Technika provádějící zimní údržbu není uzpůsobena na projeơ  užšího prostoru. Poškozením 
odstaveného vozidla může dojít ke vzniku škodné událosƟ . Firma, zabezpečující zimní údrž-
bu, nebude na úsecích, kde jsou takto motorová vozidla odstavena z výše uvedených dů-
vodů, zimní údržbu zajišťovat. Nově je technika provádějící údržbu vybavena kamerovým 
systémem a v případě komplikací budou konkrétní případy řešeny individuálně. Věříme, 
že všichni občané budou tyto požadavky respektovat a dbát na bezpečnost. Děkujeme za 
spolupráci. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Stolní kalendář k vyzvednuơ 
Vážení spoluobčané, město Brušperk si pro vás opět připravilo dvojtýdenní stolní kalendář 
města na rok 2025. Doufám, že se vám bude líbit a dobře vám poslouží.
Od středy 11. prosince 2024 bude kalendář k vyzvednuơ  v informačním centru. Pro všech-
ny domácnosƟ  s trvalým pobytem v Brušperku je zdarma. V případě koupě je cena 50 Kč. 
Děkujeme všem fotografům občanům za krásné fotografi e.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Zprávy z knihovny
Provoz knihovny v prosinci bude omezen, od 23. prosince 2024 do 1. ledna 2025 bude 
knihovna uzavřena. Výpůjčky budou čtenářům automaƟ cky posunuty.
Krásné Vánoce a šťastný rok 2025 přeje kolekƟ v Městské knihovny Brušperk.

Renáta Kovalová, vedoucí knihovny
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Informace Sociální a zdravotní komise 
Přednáška s bylinkářem a léčitelem 
Radomírem Wojnarem se uskutečnila 
6. listopadu 2024 v sále restaurace Ha-
sičárna U Hynečků a zájem o přednáš-
ku byl velký. Dozvěděli jsme se mnoho 
zajímavých informací týkajících se léči-
vých bylinek. 
Již nyní se můžete těšit na další před-
nášku s panem Wojnarem, která se 
bude konat v únoru 2025.

Vyzýváme občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let 
a více a mají zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předsƟ hu oznámili 
na telefonním čísle: 591 144 459, na kterém s nimi bude dohodnut termín a čas návště-
vy. S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu 
v místě bydliště.

Příjemné prožiơ  vánočních svátků v kruhu rodiny a v novém roce hodně 
dobré vůle a pevné zdraví přeje Sociální a zdravotní komise města.

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 12. prosince 2024 od 15.00 do 18.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 3. a 17. prosince 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.

S příchodem zimního období nastává období plíska-
nic, sněžení i náledí. Musíme být proto opatrní při 
chůzi po zledovatělém chodníku a místech, kde si 
snadno můžeme způsobit úraz. A jak předejít těmto 
úrazům? Krom vhodné zimní obuvi doporučujeme na 
toto období si zakoupit tzv. nesmeky, které pomáhají 
při chůzi na sněhu, námraze nebo náledí. Upevňují se 
jednoduchým způsobem k botě. Zakoupit si je můžete 
v lékárnách, prodejnách zdravotnických potřeb nebo 
v obchodech se sportovním vybavením. 
Chraňte si své zdraví a předcházejme sami úrazům.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise
Nesmeky, foto: internet.

Radomír Wojnar
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Betlémské světlo na náměsơ 
Milí spoluobčané, skauƟ  a skautky z Brušperku vás zvou na tradiční předávání Betlémského 
světla, které proběhne 23. prosince 2024 od 13.00 do 17.00 hodin na náměsơ  J. A. Komen-
ského. Svíčky s sebou! Máte zájem, aby Betlémské světlo bylo doručeno až k vašim dve-
řím? Zanechte nám adresu a jméno na e-mailu: skautbrusperk@gmail.com nebo telefonu: 
734 612 588 (pouze SMS). Betlémské světlo budeme roznášet od 13.00 do 18.00 hodin.

Filip Dlouhý

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 23. října 2024 uplynulo 100 let od narození mojí maminky Marie Sochací, 
roz. Jurečkové a dne 21. ledna 2024 110 let od narození mého taơ nka Čestmíra Sochacího. 
Nikdy nezapomene dcera Marie Pinkavová. 

Dne 11. prosince 2024 si připomeneme 5. výročí úmrơ  
paní Olgy Vašicové.
Kdo jste ji znali, věnujte jí prosím Ɵ chou vzpomínku. S láskou rodina a přátelé.

Více než devět let uplynulo od úmrơ  
paní Violy Cvekové. Dne 16. prosince 2024 by se dožila 100 let. 
S láskou vzpomínají příbuzní a přátelé.

Dne 25. prosince 2024 uplyne 20 let od úmrơ  
paní Ludmily Pavlinové. 
Vzpomíná manžel, dcera s vnučkou.

Dne 29. prosince 2024 si připomeneme smutné výročí, kdy nás před 5 lety 
opusƟ la naše milovaná maminka a babička 
paní Věra Míčková. 
Stále vzpomínají dcery s rodinami.

Betlém, majitelka Renáta Slabá.
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Vánoční poselství
Milí čtenáři! 
Pro nikoho z nás není tajemstvím, že se opět blíží Vánoce. Mnozí si pod ơ m pojmem před-
stavují různé, někdy dokonce proƟ kladné skutečnosƟ . Někdo bude během svátečních dnů 
naplno slavit a odpočívat, někdo cestovat, další bude mít třeba o svátcích zrovna službu 
v nemocnici nebo jako hasič, či vykonávat jinou neodkladnou práci. 
Nelze zapomenout také na ty, na něž při blížícím se slavení dolehne sơ n nedávných po-
vodní, nemoci nebo ztráty někoho blízkého. Nicméně pro každého z nás bez výjimky při-
chází v kalendáři Štědrý den a vánoční svátky. Často slyším, že spolu s dobou se také mění 
u mnohých přístup k těmto vánočním dnům a zároveň způsob jejich prožívání a slavení. 
Je tomu tak? Zcela určitě ano. K lepšímu nebo k horšímu? Těžko říct. To musí zhodnoƟ t 
každý sám. Já osobně se těším na křesťanské Vánoce. Když takto pojmenuji, na co se připra-
vuji, cíl se stává jasný bez ohledu na dobu, která se mění. Chci prostě opět zakusit, o čem 
zpívá starobylá koleda „Adéste fi déles“, kde český překlad jedné její sloky zní: „Bůh s námi 
je spřízněn, lidský úděl sdílí“.
A tak bych přál vám všem, milí přá-
telé, aby všechny tradice tohoto 
času, veškeré besedy, koncerty, ve-
čírky, nadílky, punče, trhy a všech-
no ostatní, co se v těchto dnech 
odehrává a co absolvujeme, nám 
nezatemnilo podstatu vánočního 
slavení! Osobně bych radil vyhledá-
vat to, co nás skutečně přiblíží k Bo-
žímu dítěƟ  v jeslích. Však toto dítě, 
a jedině ono, je schopno ohřát naše 
srdce a naplnit je štědře ơ m, co 
nám skutečně schází a o čem mož-
ná ani nevíme. Stojí tedy za to dát si 
tu práci, hledat v sobě a kolem sebe 
Ježíška, nacházet ho a přijmout. 

Vánoční bohoslužby v kostele sv. Jiří
Úterý 24. prosince 2024 v 21.00 hod. Štědrý den

Středa 25. prosince 2024 v 9.30 hod. Slavnost narození páně 

Čtvrtek 26. prosince 2024 v 9.30 hod. Slavnost sv. Štěpána

Neděle 29. prosince 2024 v 9.30 hod. Svátek svaté rodiny 

Úterý 31. prosince 2024 v 16.00 hod. Poděkování za uplynulý rok

Středa 1. ledna 2025 v 9.30 a 18.00 hod.  Nový rok, Slavnost Matky Boží, Panny Marie

Požehnané vánoční dny a šťastný nový rok přeje Adam Józef Kasperek, váš farář.
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Světový den laskavosƟ  v domově Ondráš
Dne 13. listopadu 2024 proběhl další ročník Světového dne laskavosƟ . V Ondráši nás při 
této příležitosƟ  navšơ vila paní učitelka Bajerová ze Základní školy Vojtěcha Marơ nka se 
svými prvňáčky ze třídy 1. A. DěƟ  si pro seniory přinesly oblíbené stolní a karetní hry a také 
například kouzelné čtení s elektronickou Albi tužkou. Své hry děƟ  seniorům předvedly a ně-
které si spolu i zahráli.
Moc vám, děƟ  i paní učitelko, děkujeme za příjemně strávenou dobu s vámi.

Za všechny Blanka Nálepová
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INFORMACE ZE ŠKOL

Podzim v mateřské škole 
Drakiáda v mateřské škole – slunné říjnové odpoledne přineslo krásné počasí, oblohu bez 
mráčku a povětří bez větru, což je pro drakiádu docela výzva. Síla větru byla tak nahrazena 
rychlým během malých i velkých, kteří se snažili ze všech sil, aby jim jejich drak alespoň 
trochu popolétl. Chvíli to na louce u sv. Marka vypadalo spíš jako závody v přespolním 
běhu, než pouštění draků. Ale ani bezvětří nezabránilo dětem a dospělým, aby si toto slun-
né odpoledne užili. Za snahu, dobrou náladu a energii pak čekala děƟ  na závěr akce malá 
odměna. 
Papírovým, ale i těm „opravdovým“ drakům jsme se ve školce věnovali i nadále. S dětmi 
jsme se vydali na napínavou stezku Po stopách draka Kvída plnou zábavy, pohybu ale i pou-
čení. Na jednotlivých stanovišơ ch děƟ  čekaly rozmanité úkoly, řešení hádanek, vědomostní 
i pohybové úkoly, které vyžadovaly přemýšlení i obratnost. Úsměvy děơ  a radostné poví-
dání o zážitcích byly důkazem, že nám drak Kvído přinesl nejen nové vědomosƟ , ale také 
spoustu radosƟ  a legrace.

BESIP v mateřské škole. Foto: Silvia Lyčková

Drakiáda. Foto: Bc. Věra Ziková

Na začátku měsíce listopadu jsme 
ve spolupráci s Policií ČR Brušperk 
zorganizovali na zahradě školky akci 
BESIP. DěƟ  po skupinkách prochá-
zely různá stanoviště, kde společ-
ně s policistkami probíraly chování 
v krizových si tuacích, povídaly si 
o policejní práci a taky měly mož-
nost si prohlédnout výzbroj, vý-
stroj a policejní vůz. Na závěr děƟ  
společně s paní učitelkou  splnily 
kvíz a učily se bezpečně přecházet 
silnici. Naše velké poděkování patří 
policistkám místní služebny PČR za 
pěkně připravenou akci pro děƟ . 



13

V listopadu se také naše mateřská škola ponořila do slavnostní atmosféry svatomarƟ n-
ského svátku, kdy na bílém koni za dětmi přijel oblíbený patron. Svatý MarƟ n (v podání 
paní učitelky Elišky) všechny přivítal, děƟ  si mohly jeho koně pohladit a nakrmit mrkví, či 
jablkem. Svatý MarƟ n přinesl dětem perníčky, o které se měly mezi sebou rozdělit, tak jako 
on se rozdělil o svůj plášť. Touto akcí jsme děƟ  seznámili s tradicí, která připomíná začátek 
zimního období.

Pohádka Boudo, budko. Foto: Lucie Vyhnánková

Den laskavosƟ  – 13. listopadu nás navšơ vili žáci 3. třídy základní školy, aby nám zahráli 
divadélko se zpěvy Boudo, budko. Návštěva se uskutečnila u příležitosƟ  Dne laskavosƟ . 
Setkání bylo opravdu laskavé, plné radosƟ  i vzpomínání na školková léta. DěƟ  předvedly 
úžasné představení, které nejen že zpříjemnilo všem den, ale také nám připomnělo, jak 
důležité je být k sobě navzájem laskaví. Velké poděkování patří paní učitelce Mgr. Gabriele 
Malikové a žákům 3. A za krásné vystoupení i nápad na originální laskavý čin. Pohádka se 
všem moc líbila!

MarƟ n na bílém koni. Foto: Diana Onderková

Za kolekƟ v mateřské školy Věra Ziková
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Vyluštěte obrázkovou křížovku a přijďte si pro sladkou odměnu do kanceláře informační-
ho centra na podloubí do konce tohoto roku. ☺

Karolína Prokopová, 3. B
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Kouzlo Vánoc
Ve dnech 12. a 13. prosince 2024 proběhne v sále školy akademie s názvem Kouzlo Vánoc. 
Odehrají se celkem tři představení. Ve čtvrtek dopoledne od 9.30 hodin a odpoledne od 
16.30 hodin. V pátek začne odpolední představení v 16.30 hodin.
Pro rodiny vystupujících žáků je zajištěna rezervace dvou míst v sále na některé z předsta-
vení. Na konci listopadu vystupující děƟ  přinesou rezervační lístek rodičům a Ɵ  si jej budou 
moci vyměnit v Informačním centru Brušperk od pátku 29. 11. 2024 do pátku 6. 12. 2024 
zakoupením vstupenky na vybrané představení. V těchto dnech nebude probíhat prodej 
vstupenek pro širokou veřejnost.
Zbylé vstupenky na akademii si bude moci veřejnost koupit po 7. prosinci 2024 v Informač-
ním centru Brušperk. Cena jedné vstupenky činí 100 Kč. 
Těší se na vás žáci a zaměstnanci školy. Aleš Vyvial, ředitel školy

Podzimní hrátky ze zahrádky
Žily, byly na poli 
neposlušné brambory. 
Líné byly od kosƟ , 
dělaly jen hlouposƟ .
Přišla na ně motyčka, 
putovaly do bříška.
Ano, ano, hlavním tématem letošních Podzimních hrátek ze zahrádky byly brambory.
Zahájení této akce začalo netradičně soutěží. A to ve škrábání brambor, které byly potřebné 
k přípravě polévky podávané na závěr akce. Deset dobrovolníků z 1. a 2. stupně se utkalo 
ve škrábání deseƟ  brambor. Pro vítězství byl důležitý nejen čas, ale i kvalita naškrábaných 
brambor. Kdo si Ɵ puje, že se soutěže zúčastnila pouze děvčata, tak se plete. Na startu bylo 
sedm chlapců a tři děvčata. Samozřejmě všichni s velkou fanouškovskou základnou svých 
spolužáků, kamarádů, třídních učitelů a rodičů, kteří je po celou dobu povzbuzovali. Sou-
boj to byl parádní! Někteří škrábali brambory tak rychle a zběsile, že jsme se obávali, aby 
zůstalo něco do polévky. Jiní byli při škrábání velmi pečliví, ale bohužel taky velmi pomalí. 
O to větší byla radost je sledovat. Největší pozornost na sebe strhl závěrečný duel účast-
níků 1. stupně, kdy se škrabek chopily i paní učitelky a svým svěřencům pomáhaly. To byly 
nervy!
Podzimní hrátky, to jsou i dílničky. Probíhaly ve vesƟ bulu školy a děƟ  si zdobily své hliněné 
kvěƟ náče bramborovými Ɵ skátky nebo podzimní malbou, vyráběly obrázky do pokojíčku či 
krásné bramborové ježky. V keramické dílně vznikala pod vedením paní učitelek nádherná 
díla s podzimní temaƟ kou. Ve venkovním prostoru si děƟ  své malované kvěƟ náče ještě 
mohly vyzdobit větvičkami šípků, sušinami apod.
A co strašáci? Samozřejmě jsme na ně po loňském úspěchu nemohli zapomenout. A tak 
se i letos děƟ  s rodiči i svými učiteli pusƟ li s vervou do jejich výroby. Opět jsme park před 
školou proměnili ve Strašperk. Zahradu plnou němých tváří. 
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Počasí letošním Podzimním hrátkám přálo. A tak sluníčko přímo vybízelo k proběhnuơ  
a protažení těla naučnou houbovou stezkou pod taktovkou vychovatelek školní družiny. 
Z veselých a spokojených tváří děơ  bylo znát, že si ji užily.
Jediný prostor, z něhož činnost nebyla vidět, byla školní kuchyňka. Ale vůní zahlƟ la celý 
prostor vesƟ bulu. Kuchařinky s kuchařem, coby zástupci 2. stupně, pod vedením maminek 
a učitelů připravovali bramboračku. Musíme vyzvednout velkou obětavost při přípravě su-
rovin. Soutěžní brambory zdaleka na přípravu bramboračky nestačily.

1. místo Michaela Gondová, 8. D, 2. místo Denis Urbánek, 6. B a 3. místo Radek Kuchař, 5. A
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Venku i uvnitř školy to bzučelo jako ve včelím úlu. Všichni měli plné ruce práce a užívali si 
toto slunečné podzimní dopoledne. Při oznámení „podává se polévka“ jsme si uvědomili, 
že je poledne a naše hrátky se blíží k závěru. Během pár vteřin děƟ  vytvořily řadu a vyhlád-
lé čekaly na polévku. Dokonce si hned mohly vybrat ze tří druhů – bramboračka tradič-
ní, bramboračka mléčná, bramboračka bez lepku. Dětem moc chutnalo, jejich misky byly 
prázdné, beze zbytku. Takový skvělý tým jsme měli v kuchyni. Jak se říká „klobouk dolů“.
Zbývalo jen uklidit a projít se cestou domů Strašperkem. Bylo to nádherné říjnové dopoled-
ne. Podzimní hrátky ze zahrádky se vydařily. Byli jste skvělí tátové a mámy, učitelé, že jste 
přišli společně s dětmi. Vaše účast a podpora je naším největším oceněním.
Na shledanou u dalších Podzimních hrátek ze zahrádky na téma???

Miroslava Šiláková, předseda SPŠ

Pečení s Markétou 
Tři pozdní listopadová odpoledne patřila ve školní cvičné 
kuchyni maminkám, které opět zavítaly na kurz pečení 
s paní Markétou Tomáškovou, účastnicí soutěže Peče celá 
země. Tentokrát jsme se učily techniku plundrového těsta. 
Bylo to již páté setkání, které pořádá SPŠ spolu se školou, 
a opět nezklamalo. Dobrá nálada, chuť něco nového se na-
učit, legrace v kuchyni, kterou doma rozhodně nezažijete, 
ale i sama přítomnost velmi milé paní Markéty, byla sou-
čásơ  každého pečení. Domů jsme odcházely ve večerních 
hodinách unavené, ale spokojené. A navíc jsme nesly naše upečené čokorolky a škvarkové 
pagáčky s brynzou, odměnu pro naše děƟ  a manžely, kteří nám tento volný čas dopřáli.
Na viděnou u jarního pečení. Miroslava Šiláková, předseda SPŠ
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Vánoční tradice
Adventní věnec
Věnec tvoří zpravidla čtyři svíčky. Nazývaly se: svíce proroků, betlémská, pastýřská a an-
dělská. Nyní je známe pod jmény: naděje, láska, radost, mír a pokoj. Někde se dává svíček 
pět a té poslední se říká Kristova svíčka. Zapalují se vždy proƟ  směru hodinových ručiček. 
Plamen svíčky symbolizuje život v teple. První svíčka se zapaluje v první adventní neděli 
a další se zapalují v každou další neděli až do Vánoc.

Jak říkáme páté svíčce? Kolik se dává na adventní věnec svíček?

 Hedvika Tesařová 3. C, Viktorie Majerníková 3. B

Pouštění lodiček
Lodičky se vyrábějí ze skořápek vlašských ořechů a doprostřed se zapíchne malá svíčka. 
Lodičky se pouštějí po vodě v lavoru nebo umyvadle nebo ve vaně. Pokud se dvě lodičky 
potkají, znamená to lásku. Pokud se lodička vzdálí od ostatních, znamená to odchod od 
rodiny. A pokud se lodička točí v kruhu nebo se potápí, znamená to nerozhodnost a ne-
upřímnost.

Z čeho se vyrábí lodička? Co dáváme do lodičky? Stela Kubíková, 3. C

Krájení jablíčka
Jablka se na podzim sklízela a skladovala jako zásoba na horší časy. To nejkrásnější jablko 
se vždy na Štědrý večer rozkrojilo a pokud jadérka uvnitř připomínala hvězdičku, značilo 
to zdraví a ště sơ  do domu. Když se však ukázal po rozkrojení křížek, bylo to varování před 
nemocí a nepříjemnostmi.

Víte, který den v roce je Štědrý večer? Co znamená hvězdička po rozkrojení jablka?

 Terezie NavráƟ lová, 4. A

Zlaté prasátko
Tradice je taková, že pokud nebudeme jíst od rána do východu štědrovečerní hvězdy, tak 
máme ště sơ  a uvidíme zlaté prasátko. Je symbolem slunce, které představuje životodárnou 
sílu do dalšího roku. Když děƟ  půst dodrží, za odměnu jim rodiče ukážou prasátko na zdi, 
díky světlu a zrcátku.

Co musíme splnit, abychom viděli zlaté prasátko? Co symbolizuje zlaté prasátko?

 Emma Ďurišová, 3. C

Liơ  olova
Liơ  olova bylo velmi oblíbené na počátku 20. stoleơ . Kousek olova se roztavil v misce nad 
ohněm a pak rychle vlil do studené vody. V rodinách docházelo k věštbám podle toho, co 
z vylitého olova vzniklo. Kvůli dvěma světovým válkám začalo olova ubývat, až byl kovu 
velký nedostatek. Tato tradice málem upadla v zapomnění.

Pamatujete si název kovu, kterým se vylévalo? Proč bylo olova nedostatek?

 Jakub Železník, 5. A
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Vánoční recepty
Kokosové kuličky
1 slazené kondenzované mléko 
200 g najemno nastrouhaný kokos 
150 g loupaných mandlí
100 g kokosu nahrubo
Salko nalijte do misky s najemno nastrouhaným 
kokosem, promíchejte a dejte alespoň na hodinu 
odležet do ledničky. Poté z hmoty tvarujte kuličky, 
do kterých vmáčknete doprostřed mandli. Hotovou kuličku obalíte v kokosu nahrubo. Ku-
ličky pokládáme do papírových košíčků a hotovo. Dobrou chuť. Stela Kubíková, 3. C

Medovníkové kuličky
Těsto: 
500 g hladké mouky
200g cukr moučka
2 vejce
2 lžičky jedlé sody
60 g rozpuštěného másla 
4 lžíce medu
Krém: 
1 kondenzované karamelové mléko 
1 máslo
Z těsta uděláme 4 placky a upečeme na 180°C asi 10 minut, necháme vychladnout. Mezi 
ơ m si uděláme krém ze změklého másla a karamelového kondenzovaného mléka. Vychlad-
lé těsto rozdrơ me na jemné drobečky.
Trochu drobečků si odložíme na obalení kuliček. Smícháme si krém a drobky z placek, vy-
pracujeme hmotu, kterou dáme na 2 hodiny do lednice. Z těsta pak tvarujeme kuličky, 
které obalujeme v drobečcích. Dobrou chuť. Emma Ďurišová, 3. C

Rybí šupina
Pokud nám ten, kdo chystá štědrovečerní stůl, zanechá pod talířem šupinu z kapra, pak by 
k nám měla přijít hojnost a bohatství. Šupinky se následně nosí v peněžence mezi drobný-
mi mincemi, aby se nám penízky nerozkutálely.
Z jaké ryby se nechává šupina pod talířem? 
Kde nosíme šupinu, aby se penízky nerozkutálely? Nela Jirmanová, 3. C
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Je nejen výchovná poradkyně, ale i výborná učitelka
V rozhovoru vám chci představit Mgr. Janu Königo-
vou. Řada škol se neobejde bez výchovného porad-
ce/výchovné poradkyně. Na ZŠ Vojtěcha Marơ nka 
tuto funkci vykonává Mgr. Jana Königová. Poznala 
jsem ji při práci výchovné poradkyně, při řešení pro-
blémů žáků, při jednáních s jejich rodiči. Obdivovala 
jsem její erudovanost, trpělivost. Její práce si vedení 
školy a kolegové nesmírně cení. Na zdejší základní 
škole pracuje již 19 let. Každý žák ji zná, protože vy-
učuje svou aprobaci matemaƟ ku, informaƟ ku a pra-
covní vyučování. Jsme v období, kdy si vaše děƟ  
začnou vybírat, co dále po ukončení základní školy. 
Položila jsem jí pár otázek, které mohou zajímat čte-
náře Brušperského zpravodaje.

Jano, jaké byly tvé učitelské začátky?
Začala jsem v roce 1992 hned po absolvování oborů matemaƟ ka a základy techniky na Ost-
ravské univerzitě. Náhodou bylo volné místo na ZŠ ve Staré Vsi n. O. a za tehdejšího ředitele 
pana Mgr. Pavla Plečky jsem nastoupila, zde jsem strávila 10 let.

Kdy jsi přešla na zdejší základní školu?
Bylo to ve školním roce 2005/2006.

Jaké studium jsi absolvovala pro svou činnost výchovné poradkyně?
Když jsem byla s dětmi na rodičovské dovolené, zjisƟ la jsem, že je možné dostudovat si 
čtyřsemestrální studium výchovného poradenství na Ostravské univerzitě. Zajímalo mě to 
a zdálo se mi, že je to to, co jsem ve školství také hledala.

Popiš nám náplň práce v oblasƟ  výchovného poradenství. S čím vším se setkáváš? 
Jaké problémy řešíš? 
Ve škole se věnujeme mnoha nestandardním situacím a problémům. Soustředíme se na 
problémy konkrétních děơ  i celých třídních kolekƟ vů. Zabýváme se hendikepy děơ , které 
řešíme s poradnami, které se školou spolupracují. Řeší se přestupky proƟ  školnímu řádu, 
záškoláctví nebo neprospěch. Společně se zabýváme nadanými dětmi, dětmi, které repre-
zentují školu na různých soutěžích. Na starosƟ  mám i kariérní poradenství, zaměřuji se 
hlavně na žáky 9. ročníku. Společně s žáky a rodiči řešíme, kam dál, co studovat a na jakých 
školách, ve kterých městech, co studium na středních školách obnáší.

Děkuji za odpověď. Ale ty jsi i učitelka matemaƟ ky, informaƟ ky a ještě pracovního 
 vyučování.
Pracovní vyučování učím jen některé roky. Kdybych si mohla vybrat, chtěla bych vyučovat 
jen svou oblíbenou matemaƟ ku. Je to předmět, ve kterém se mohu zabývat hlavně ơ m, 
jak učit, ne sama sebe stále v oboru vzdělávat. V informaƟ ce se objevují každý rok, každý 
měsíc nové informace, člověk se musí stále učit a zjišťuje, že vše nesơ há. Je to nesmírně 
náročné. 
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Jak se dnes staví žáci k těmto předmětům? Co je moƟ vuje?
Někdy mám pocit, že vůbec nic. Ale pravdou je, že je moƟ vuje atmosféra v hodině, jestli 
se společně zasmějeme, jestli se na něco těšíme. Důležité je, aby je téma zaujalo, jestli je 
probírané učivo zajímá. A taky možnost objevovat a překonávat sám sebe.
Jak se změnila výuka za 20 let? 
Hodně. Z pohledu učitele je potřeba se více snažit, nachystat učivo zajímavě, i smířit se 
s ơ m, že většinu věcí, které chceme, aby děƟ  uměly, musíme zvládnout ve vyučování. 
Je potřeba děƟ  zaujmout a nachystat hodinu tak, aby je bavila, aby se mohly smysluplně 
 zapojit.
Jakých pomůcek používáš v matemaƟ ce? Co je nového?
Přidala jsem práci s plastelínou, papírem, vystřihování a sestavování těles, přidala jsem po-
hyb do hodin, chci, aby se děƟ  sem tam zvedly z lavic. Hodně mi záleží v posledních letech 
na jejich vzájemné spolupráci.
Práce učitele a zároveň výchovného poradce je psychicky velmi náročná. Obdivuji u tebe 
smysl pro humor. Ten Ɵ  pomáhá vidět svět opƟ misƟ cky. Jak relaxuješ?
Ráda jdu na procházku, ráda si čtu. Jsem ráda, když přijdu domů a nemusím s nikým mluvit. 
Daří se mi stále více zavřít dveře školy a netrápit se školními starostmi a problémy. Pravdou 
ale je, že každodenní setkání s dětmi mě nabíjí a baví.
Děkuji Ɵ  za zajímavé a vyčerpávající odpovědi. Přeji Ɵ  hodně trpělivosƟ  při jednání s žáky 
a jejich rodiči. Ať vše zvládáš s nadhledem a grácií. Vlasta Proskeová

Brušperské kouzlo o Vánocích
Kdysi dávno, když byl Brušperk malé městečko uprostřed lesů, žil v něm chudý tkadlec 
Jakub známý svou laskavosơ . Blížily se Vánoce, a tak Jakub doufal, že vykouzlí sváteční 
chvíli alespoň pro svou dcerku Aničku, která snila o ozdobeném stromečku a teple domova. 
Dva dny před Štědrým večerem přišel do města unavený pocestný, který Jakuba poprosil 
o přístřeší. Jakub ho pohosƟ l ơ m málem, co měl, a na odchodu mu cizinec poděkoval slo-
vy: „Ne každý umí dávat bez očekávání.“ Ráno Jakub našel u dveří dar – jedlovou větvičku 
s rudou stužkou. Postavil ji na stůl, aby udělal Aničce radost alespoň symbolickým strom-
kem. Na Štědrý večer, když se setmělo, najednou celý dům naplnila zvláštní záře. Větvička 
začala zářit, objevily se na ní ozdoby a jemné řeơ zky a teplo zaplavilo jejich domov. Jakub 
i jeho dcera věřili, že to byl zázrak vděčnosƟ . Pověst o Jakubově laskavosƟ  se rychle rozšířila 
a lidé se rozhodli, že každé Vánoce budou tento zázrak připomínat rozsvícením stromu na 
brušperském náměsơ . Karel Klesnil, žák 8. třídy

Mateřská škola přijme od 1. 12. 2024 kuchařku 
do školní jídelny na HPP. Požadujeme vyučení v oboru kuchař, nebo doložitelnou praxi, 
zdravotní způsobilost k výkonu práce, ochotu pracovat v týmu. Nabízíme závodní stravová-
ní, roční odměny. Pro podrobné informace kontaktujte ředitelku mateřské školy, telefon: 
775 886 853.
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Pozvání do Národního domu
Nová výstava v Galerii Výtvarného centra Chagall – vernisáž proběhla dne 8. listopadu 
2024. V měsíci lednu nás čeká výstava paní Evy Vontorové.

Na konci měsíce října proběhla v sále Národního domu Módní přehlídka. Pro velký úspěch 
doufáme v její pokračování i v příšơ m roce.

Do 7. ledna 2025 vás zveme na vánoční výstavu reprodukcí obrazů Josefa Lady a žáků ZUŠ 
J. Matěje v prostorách Národního domu. Vstup zdarma.

Děkujeme fi rmě Růžová školka Fryčovice panu Filipcovi za krásný vánoční smrk, který zdobí 
vchod do Národního domu na podloubí.

V příšơ m roce pro vás připravujeme kromě výstav také zajímavé akce jako jsou workshopy 
– drátování, výrobu sýrů, výrobu mýdla, Pivní klub, přednášky a mnohem více.

Petra Kuchařová, referentka ND

Zveřejňování akcí ve zpravodajství TV Brušperk
V případě zájmu pořadatelů akcí ve městě o natočení své akce do vysílání zpravodajství 
TV Brušperk mají možnost s předsƟ hem svůj požadavek předat panu Radimu Satolovi na 
e-mail: educa.tv@email.cz nebo na telefonu: 608 887 843. Redakční rada BZ

Z vernisáže obrazů Václava Filandra, Heleny Hermannové a Petra Pavliňáka.
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Dokud nás milenky nerozdělí, divadelní komedie
Čtvrtek 30. ledna 2025 od 18.00 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka
Brilantní situační komedie plná zvratů a záměn o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze 
jednoho dlouholetého manželství. 

Hrají: Vladimír KraƟ na, Veronika Freimanová, Jana Bernášková / Karolína Vágnerová / Týna 
Průchová, Kateřina Lojdová / Štepánka Křesťanová, Luděk Nešleha.

Vstupné: 1.–5. řada 400 Kč/350 Kč*, 6.–10. řada 300 Kč/250 Kč*, 11.–15. řada 200 Kč/
150 Kč* (*senioři, studenƟ , děƟ  do 15 let, ZTP). Předprodej od soboty 14. prosince 2024 
(od 9.30 hodin) v informačním centru. Srdečně zve Kulturní komise města.

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Volnočasové centrum Elden
27. 11. až 7. 12. Projekt Krabice od bot. Daruj radost pod stromečkem dětem ze sociálně 
slabých rodin v našem regionu. CharitaƟ vní projekt ve spolupráci s Diakonií ČCE.

4. 12. Večer pro duši. Dopřejte si chvíle pro sebe, zklidněte svou mysl, uvolněte tělo, hýčkej-
te duši. Soňa Samiera – ZVUKOterapeutka a intuiƟ vní léčitelka, 18 hod.

10. 12. Genové klíče odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Silva Součková, 17.30 hod.

11. 12. Poznej a uzdrav své vnitřní dítě. Propoj se se svou duší. Předvánoční uzdravující 
meditační setkání. Janka Havláková, 18 hod.

13. 12. Propojení srdce s tancem a lahodnou chuơ  a vůní kakaa. Přijďte si užít předvánoč-
ní čas. Naladit se na své srdce a tělo v relaxaci skrze dech za doprovodu gongu, křišťálových 
mís, handpanu a solfeggiho frekvencí. Vychutnat si lahodné kakao a tančit v rytmu svého 
srdce, pro radost své duše. Moni a Veronika, 18 hod.

18. 12. Vánoce dle Feng shui. Vánoční čas – čas tradic, klidu, rituálů a pohody. Předvánoční 
rozjímání a posezení u cukroví a vánočního punče. Renáta Cholevíková, 17.30 hod.

Děkujeme všem za přízeň a podporu v roce 2024 a přejeme vám a vašim blízkým krásné 
Vánoce a hodně ště sơ , zdraví, radosƟ  a lásky v roce 2025.

Budeme se na vás těšit zase v lednu. ☺

www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Klub seniorů v prosinci
Po 2. 12. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
St 4. 12.   9.00 Zápis na zájezd na Slezskoostravský hrad. Helena Řezáčová
St 4. 12. 10.00  Zdravotní přednáška o léčivých bylinkách  Zdenka Cigánková

proƟ  nespavosƟ  a bolesƟ vosƟ  dolních končeƟ n.  
Út 10. 12.    8.30 Odjezd od zast. Střed na Slezskoostravský hrad. Helena Řezáčová
Pá 13. 12. 15.30 Předvánoční posezení v klubu. Věra Milatová
Po 16. 12.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Ze života našich seniorů
Dne 17. října 2024 členové Klubu seniorů strávili odpoledne při bowlingu. 

INFORMACE ZE SPOLKŮ
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 Foto: Helena Řezáčová

Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. Na realizace akcí s modelkami. Ty základní byly Soutěž O dívku bez protekce, 
PVC jaguár rallye, přehlídky SačeVerSače, prezentace na MAWIS plesech. SAČE byla módní 
přehlídka, která patřila mezi špičkové v ČR. Na akcích se objevila MISS EUROPE Monika 
Žídková, QUEEN of Czech Republic Jana Krištofi ková, MISSIS ČR Lucie Vaverová, MISS ČR 
Aneta Vig nerová, Bára Témová, Bára Austová, Vera Faldynová, Lucie Babičková – presƟ žní 
modelky. Řada modelek měla vazbu na Brušperk.

Realizujeme. M – přednášky a semináře na témata:
• Nad pravidly řízení Warrena Buff eta, jednoho z nejlepších ekonomů a podnikatelů.
• Brušperku díky umělé inteligenci aniž to je pravda a kam to povede?
• Odlehčení domova od zátěže a zobecnění do řídicích pravidel alternaƟ vních systémů.
• Pravidla mysli a jejich zařazení do virtuálního řízení.

Připravujeme. Zákony a principy světa z pohledu tzv. MAWISacké fi losofi e.

Odpovídáme. Kde jsi udělal zásadní chybu? Přitáhnuơ  gymnázia do Brušperku? Stálo to 
moc úsilí. Byl v té době rozjetý projekt Svatoplukova centra a s ơ m jsme mohli být mno-
hem dál. Ale je pravda, že gymnázium řadu věci potáhlo nahoru. Bohužel byla zde překáž-
ková dráha. Ale dalo se z toho i těžit. Byl to Systém řízení v prostředí morálního hazardu. 
Brušperk byl ideální prostředí pro tvorbu a vývoj tohoto systému.

Informace. Milan Konečný, tel.: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky. Změna 
programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření. 

Milan Konečný

Dne 14. listopadu 2024 navšơ vili členové Klubu seniorů Muzeum osobních automobilů 
v Kopřivnici a ve Štramberku Muzeum Zdeňka Buriana. 
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Kultura v Lašském betlémě
Letošní rok byl velice proměnlivý ve všech směrech. Pojďme se ohlédnout za kulturní sezo-
nou brušperského spolku Studio Folklór. 
Ve dnech 3. až 5. května 2024 probíhal fesƟ val Lašské městečko. Po několika letech vyšlo 
přenádherné počasí a vytvořilo tak kouzelný nádech pestrobarevných krojů, tanců a písní. 
Chtěli bychom poděkovat všem členům spolku za jejich obětavost a práci. Děkujeme Mo-
ravskoslezskému kraji a městu Brušperku za fi nanční pomoc v rámci dotací a všem part-
nerům a sponzorům této akce. Pomaličku plánujeme další ročník a srdečně vás všechny 
zveme 2. až 4. května 2025. 
Burčákfest – Jak všichni víme, v měsíci září se naším městečkem prohnala velká voda naší 
říčky Ondřejnice. Zasáhlo to i několik členů spolku a s velkou lítosơ  jsme museli tento roč-
ník zrušit. Ale nezahálíme a již se můžete těšit na další ročník, který se bude s ohledem na 
burčák konat 13. září 2025. 
Vánoční posezení u cimbálu – Letošní sezonu ukončíme melodickým posezením u cimbá-
lové muziky Grunt. Hudební večer se koná 6. prosince 2024 v sále Národního domu. První 
tóny této mladé muziky můžete slyšet od 18.00 hodin. Pro rezervaci stolu můžete volat na 
číslo: 724 445 986. Občerstvení je jako každý rok zajištěno. Moc se na vás těšíme. 
Rádi bychom všem popřáli mnoho krásných chvil ve zbytku tohoto roku a přejeme vám ten 
nejlepší start roku nového, kdy se na vás budeme moc těšit na našich kulturních akcích. 

Jakub Adamus 
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Velký úspěch pěveckého sboru Bystrouška 
na mezinárodním fesƟ valu Musica Orbis Gloria 2024
Na počátku roku 2024 se několik nadšených 
zpěvaček pocházejících z Hukvald sešlo se 
svým budoucím sbormistrem Lukášem Mar-
kem. Rozhodli se, že se budou pravidelně se-
tkávat při společném zpívání. Blízkost rodiště 
hudebního skladatele Leoše Janáčka se stala 
inspirací i pro název nově založeného ženské-
ho sboru Bystrouška. Zpěvačky, které vyuču-
jí na Základní umělecké škole Jožky Matěje 
Brušperk (ZUŠ), požádaly její vedení o mož-
nost zkoušet v tamním koncertním sále. Díky 
jeho vstřícnosƟ  získal sbor své zázemí. Jeho 
členská základna se rozšířila na 32 zpěvaček z Hukvald, Brušperku, Ostravy, Paskova a při-
lehlého okolí. Své nadšení a radost ze společného zpívání předávaly Bystroušky na prvních 
koncertech v Paskově, Brušperku a Řepišơ ch. Od podzimu 2024 se intenzivně připravovaly 
na reprezentaci v soutěžní čásƟ  mezinárodního fesƟ valu Musica Orbis Gloria v Praze, který 
se uskutečnil ve dnech 8.–10. listopadu 2024. Přesto, že je sbor složen převážně ze začínají-
cích zpěvaček a krásy sborového zpěvu teprve poznávají, zažil na soutěži nečekaný úspěch. 
V kategorii ženských sborů získal Zlaté pásmo a navíc dvě speciální ocenění za „hlasovou 
kulturu“ a „nejlepšího sbormistra“. FesƟ val slavnostně zakončila vystoupení jednotlivých 
sborů při mši v Chrámu sv. Víta. Bystroušky ve své píli nepolevují a již se ve spolupráci se 
ZUŠ Jožky Matěje připravují na vánoční koncerty. Dveře sboru jsou otevřené novým zpě-
vačkám. Zkoušky probíhají v sále ZUŠ v Brušperku každou středu od 18 hodin. Rádi mezi 
námi uvítáme nové tváře. Můžete nás kontaktovat přes sociální sítě PS Bystrouška. 

 Eva Bílá, předsedkyně
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Brušperský adventní procházkový kalendář
Rok se s rokem sešel a už zase se blíží Vánoce. Přichází čas úklidu a pečení cukroví. Zapo-
meňte chvíli na stres a pojďte se s dětmi projít po Brušperku. Již třeơ m rokem se každý den 
v okně rozsvíơ  číslo a všechna zůstávají svíƟ t až do Štědrého dne. Okno s číslem se rozsvíơ  
v 15.30 a bude svíƟ t do 21 hod. a od toho dne bude svíƟ t až do Štědrého dne. Nápově-
da, kde přesně máte hledat, bude každý den ve facebookové skupině Brušperk v událosƟ  
adventního kalendáře nebo na nástěnce u Informačního centra. Prvního prosince bude 
u rozsvíceného okna i krabice s omalovánkami pro děƟ . V dalších dnech budou omalovánky 
k dispozici v IC dle otevírací doby. Svíơ cí okna můžete hledat každý den nebo je spojit do 
delší procházky a najít jich více najednou. Často se stane, že v den rozsvícení bude pro děƟ  
připravena akƟ vita či drobnost jako odměna, vše bude napsáno u nápovědy. Vždy, když 
najdete rozsvícené číslo,děƟ  si vymalují příslušné okénko a zapíšou písmenko do tajenky. 
Večer před Štědrým dnem se sejdeme u posledního čísla všichni, opečeme si špekáčky 
(snad zase na sněhu) a děƟ  za tajenku či vymalovanou omalovánku dostanou drobnou 
odměnu. Pojďte se naladit na nejkrásnější svátky v roce společným setkáváním a pozoro-
váním vyzdobeného Brušperka. MarƟ na Rokosová

Koncertní sezona PS Lašanu je v plném proudu
Vážení občané, příznivci sborového zpěvu a kultury, rádi bychom vás informovali o dění 
našeho sboru. Novou sezonu jsme zahájili vystoupením na Dni města 7. září na náměsơ . 
Do domova Ondráš jsme se vydali v sobotu 19. října dopoledne a zazpívali jsme skladby 
různých žánrů. Následovalo soustředění v ZUŠ, kde se začal zkoušet i vánoční repertoár.

V sobotu 9. listopadu jsme se v Běloơ ně zúčastnili koncertu amatérských komorních sborů 
XXIX. Valentův hudební podzim, který se konal u příležitosƟ  106. výročí vzniku samostatné-
ho Československa a k uctění památky běloơ nského učitele, varhaníka, hudebního sklada-
tele a organizátora hudebního života v obci pana Josefa Valenty (1888–1961). Bylo krásné 
a velmi podnětné poslechnout si dalších sedm vystupujících sborů ženských, mužských, 
smíšených i dětských.

Zúčastnili jsme se Koncertu sborové hudby dne 16. listopadu v Katolickém domě ve Staré 
Bělé. Pořádal ho Mužský pěvecký sbor Vítkovice a vystoupil i Ženský komorní sbor CZKW 
Třinec.

Adventní koncerty patří k tradicím PS Lašan. V minulých letech jsme navšơ vili několikrát 
adventní Prahu, vloni Vídeň a letos jsme přijali pozvání do BraƟ slavy. Koncert v centru Bra-
Ɵ slavy se uskuteční v sobotu 30. listopadu v kostele Zvěstování Páně a vystoupení v neděli 
1. prosince je v jednání.

V prosinci již poněkolikáté zazpíváme pacientům a zaměstnancům v Hospici sv. Lukáše 
v Ostravě.

Milí přátelé, zveme vás na tradiční Vánoční koncert, který PS Lašan Brušperk pořádá dne 
27. prosince 2024 v kostele sv. Jiří a dne 29. prosince 2024 v kostele ve Staré Bělé.

Vítězslava Karasová
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Prosincový Zimní tuláček a škvaření vaječiny
Sobota 7. prosince 2024 – Zimní tuláček, 26. ročník
Prezentace od 7.30 hodin v restauraci U Geně. Poté hromadný start. Procházka zimní pří-
rodou po okolí Brušperka (Brušperk – Krmelín – Brušperk). Délka trasy cca 15 km, bude 
upřesněna podle aktuálních klimaƟ ckých podmínek. Startovné 20 Kč. Odměna: účastnický 
list, razítko a příjemné chvíle strávené v přírodě a zdravý pohyb. Srdečně zveme všechny 
příznivce turisƟ ky. 
Sobota 14. prosince 2024 – Zimní škvaření vaječiny v Obecním lese
Sraz v 10.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odchod cca 3 km do Obecního lesa 
k posezení u rybníčku, škvaření vaječiny a zpívání při kytaře. Vajíčka, chleba, špek a dob-
rou náladu s sebou. Srdečně zveme všechny. Změna programu vyhrazena. Internet: 
kct.brusperak.cz. Za Klub českých turistů Brušperk Lukáš Makúch

Tradiční Kuřátko – drakiáda
Víkendům první poloviny října počasí moc nepřálo. Drakiáda na kopci u sv. Marka se tedy 
s našimi kuřátky uskutečnila až o 14 dní později. Za což jsme ale byli rádi, protože nám 
krásně hřálo sluníčko. A i když téměř nefoukalo, na kopci přeci jen vítr byl, takže draci na 
nebi pěkně létali. Tentokrát byla drakiáda zpestřena o výrobu dračích ocásků. DěƟ  za po-
moci maminek navlékaly spadané lisơ  na provázek. Ozdůbky jsme poté umísƟ li na stěnu 
v prostorách spolku. Jako vzpomínku na tento den děƟ  obdržely barevné dráčky. Dále jako 
odměnu nálepky a sladkost. Děkujeme za pěkně strávené podzimní odpoledne.
Aktuality: Fcb skupina Kuřátka Brušperk, z. s., Ing. Barbora Maleňáková, tel.: 778 441 643

Barbora Maleňáková

Drakiáda. Foto: Barbora Maleňáková
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Kurzy se zážitky v Brušperku
Milí rodiče a prarodiče, již více z vás se ptalo, jak to s našimi kurzy vypadá, zda se ještě 
budou konat. Jejich realizaci máme v plánu i nadále, nicméně již méně často. Z důvodu 
pracovní vyơ ženosƟ  budeme kurzy pořádat v návaznosƟ  na svátky či jiné událosƟ  v roce. 
Koncem října se uskutečnil podzimní kurz s názvem Rej masek, další chystáme v prosinci.
Účast na 3. ročníku reje v centru Elden byla opět hojná. DěƟ  přišly v úžasných maskách. 
Zazpívali jsme si, tvořili a bavili se i v angličƟ ně a zahráli si hru Hledání duchů. DěƟ  si vy-
robily i vlastní lampióny, které jim následně posvíƟ ly na cestu do Národního domu. V sále 
jsme cvičením a diskotékou zakončili úterní odpoledne. Samozřejmosơ  bylo občerstvení, 
opět v baru U ducha Ucha. DěƟ  si z kurzu odnesly nejen krásné výtvory, ale také tašƟ čky 
s odměnami a účastnické listy. 
Děkujeme za účast a těšíme se zase příště! Barbora Maleňáková

Rej masek. Foto: Ivana Hankusová

Poděkování
Jménem Honebního společenstva Brušperk chci poděkovat panu Luďku Šubertovi, majiteli 
fi rmy SUBSTAV a rovněž našemu členovi, za pomoc, kterou zorganizoval se svými zaměst-
nanci v nejvíce zasažené oblasƟ  Brušperka bezprostředně po zářijových povodních. Nejen 
práce, ale i slova povzbuzení usnadnila vyrovnávat se se situací. Na všechny pomocníky 
byla slyšet jen slova chvály. Členové spolku si váží této iniciaƟ vy.
Luďku, děkujeme.

Ivo Dlouhý, starosta honebního společenstva a zastupitel města



33

Mladí hasiči nezahálejí
S podzimem přišel čas na několik významných akcí, kterých se mladí hasiči zúčastnili. 
Jedním z vrcholů letošní sezony bylo slavnostní vyhlášení výsledků Hyundai Moravsko-
slezské ligy mladých hasičů, které se uskutečnilo ve Frýdlantu nad Ostravicí. Mladí hasiči 
z našeho sboru během roku ukázali tvrdou práci a týmového ducha, občas ale chybělo 
trochu ště sơ .
Ve středu 30. října 2024 se jeden rodinný dům v Brušperku proměnil v temné a tajemné 
sídlo plné strašidel. Ano, mohli jste tam narazit na duchy, kostlivce piráta a snad i jednoho 
zombíka, který vypadl z učebnice dějepisu. Naše odvážné děƟ  zde musely plnit různé úkoly, 
které je nejen bavily, ale také prověřily jejich dovednosƟ  a spolupráci. Tento strašidelný 
podvečer se vydařil. Strašidla i děƟ  se podělily o pizzu a dostaly sladkou odměnu.
Pro ty nejmenší jsme v pondělí 4. listopadu 2024 připravili Halloween v sále Národní-
ho domu. Program byl přizpůsoben jejich věku – místo strašení čekaly na děƟ  veselé hry. 
Společně jsme si užili spoustu zábavy, a díky zapojení rodičů i sourozenců vznikla příjemná 
a přátelská atmosféra. Nechyběla sladká odměna.
Naše akce znovu ukázaly, že být mladým hasičem neznamená jen trénink a soutěže, ale 
také přátelství, zábavu a spoustu společných zážitků. Katka Vašíčková

Foto: Vojtěch Kačandy
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Spanilá jízda našich starších žáků Českým pohárem 
Letos v kategorii máme v celorepublikovém srovnání opravdu velmi silný tým s velkými 
ambicemi! Proto, když jsme byli vyzváni svazovým trenérem Jirkou Zachem (při příležitosƟ  
předání ZŠ Brušperk Ɵ tulu Partnerská škola Českého volejbalového svazu), jestli bychom 
neuspořádali úvodní kvalifi kaci Českého poháru starších žáků pro 16 týmů skupiny Vý-
chod, neváhali jsme a o víkendu 19. a 20. října 2024 jsme ve sportovní hale v Brušperku 
(a v sobotu i v sokolovně ve Fryčovicích) uspořádali toto 1. kolo ČP. (Ve stejném termínu 
probíhaly i zápasy skupiny Západ v Hradci Králové.)

INFORMACE ZE SPORTU

Do Brušperku k nám přijely moravské a některé české týmy s různými ambicemi. Díky dob-
ré propagaci této akce se přišlo na žákovský volejbal podívat docela velké množství diváků. 
A bylo na co se dívat. Zejména nedělní zápasy nejlepších osmi týmů byly pro řadu přícho-
zích velkým překvapením, jak již v tomto věku se dá hrát závodní volejbal!

V sobotu nejdříve týmy bojovaly mistrovským systémem (každý s každým) ve 4 skupinách 
po 4 týmech. Náš tým hrající pod sponzorským názvem Volejbal Ostrava začal turnaj velmi 
nadějně vítězstvím v základní skupině:
Volejbal Ostrava–SK Kojeơ n  2:0 (13, 22)
Volejbal Ostrava–TJ Havlíčkův Brod  2:0 (9, 14)
Volejbal Ostrava–VK Rousínov  2:0 (15, 20)
a postoupil tak z 1. místa do mezikola vítězů, kde postupně přesvědčivě porazil další silné 
moravské týmy:
Volejbal Ostrava–VSC Zlín  2:0 (12, 10)
Volejbal Ostrava–VK Brno  2:0 (13, 17)
a šel tak do závěrečného zápasu z 1. místa! A jak dopadl fi nálový zápas?
Volejbal Ostrava–TJ Svitavy  2:0 (20, 10)
a obsadil tak bez ztráty setu 1. místo! BOMBA!
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2. kolo ČP, vzhledem k nutnosƟ  sehnat rychle minimálně dvě volné hrací plochy (prakƟ cky 
všechny haly a tělocvičny jsou od listopadu plně vyơ ženy), nenalezlo dalšího ochotného 
pořadatele z první osmičky týmů, a tak se další dějství odehrálo o 14 dní později zase pod 
naším patronátem tentokrát v Ostravě (2. 11. 2024) v rámci 2. kola Českého poháru sku-
piny Východ. A kluci nám udělali velkou radost! I toto kolo bylo opět v režii našich starších 
žáků, když opět bez ztráty setu vše vyhráli, a s náskokem vedou moravskou skupinu České-
ho poháru.

Z dalších nových volejbalových informací vybíráme:

-  Ve sportovní hale jsme rozšířili volejbalové tréninky žáků a žákyň, a to ve středu od 16 
do 17 hod (pro ročníky 2013 a starší). Zveme nové zájemce o volejbal, kteří by si chtěli 
volejbal třeba jen vyzkoušet!

-  Letos jsme hodně rozjeli barevný minivolejbal pro ty nejmladší, a tak nás čeká řada tur-
najů. V té souvislosƟ  děkujeme všem zúčastněným rodičům za jejich akƟ vní podporu.

Ivan Cap, předseda volejbalového klubu

Tradiční silvestrovská kopaná
Úterý 31. prosince 2024, sraz od 9.00 hodin v klubovně v šatnách. Výkop v 9.30 hodin hráči 
starší 35 let, od 10.45 hodin hráči a hráčky do 35 let. Hřiště: umělá tráva. Srdečně zveme 
všechny současné i bývalé hráče SK Brušperk.

SK Brušperk připravuje Fotbalový ples s kapelou KARM v pátek 31. ledna 2025 v sále Ha-
sičárna U Hynečků. Cena vstupenky 400 Kč na osobu, v ceně je večeře. Rezervace u pana 
Zdeňka Pavlase, telefon: 605 109 005. 

Internetové stránky: www.fotbalbrusperk.cz  Lukáš Makúch

Pavel Prejda: Rok 2024 byl pro fotbal úspěšný!
Rok 2024 míří do cílové rovinky. Jaký byl pro fotbalový Brušperk? To nám prozradil jeho 
předseda Pavel Prejda.
SK Brušperk je svou velikosơ  a dosahem největší neziskovou organizací ve městě. „Tento 
rok byl pro náš klub sportovně opravdu úspěšný. Všechny naše týmy hrají krajské soutěže, 
juniorky postoupily do druhé dorostenecké ligy, založili jsme tým mladšího dorostu a opět 
nám narostla základna těch nejmladších kluků a holek. Jsme na to pyšní,“ prohlásil Pavel 
Prejda.

Rok 2024 spěje ke konci. Jaký byl?
Sezona byla úspěšná napříč všemi kategoriemi. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíle-
li na našich úspěších. Hráčům a hráčkám za jejich bojovnost, trenérům za skvělou přípravu, 
sponzorům za podporu, zastupitelům města za podporu i spolupráci a našim fanouškům za 
věrnost a neúnavné fandění. To všechno nás posouvá kupředu. 

Pokračování na následující straně
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Co vám v tomto roce udělalo největší radost?
Bylo toho hodně! Juniorky se posunuly do druhé do-
rostenecké ligy, což je samo o sobě fantasƟ ckým úspě-
chem. Jejich druhé místo nás po podzimu mile pře-
kvapilo. Mladší žáci zakončili podzimní část na prvním 
místě a nově sestavený mladší dorost pod vedením 
hlavního trenéra Radka Poláška je po podzimu druhý. 
Jejich výkon byl ohromující a je radost sledovat, jak se 
tým vyvíjí. Velmi dobře si vedly i další týmy našeho klu-
bu. Umístění okolo středu tabulky je solidním výsled-
kem a důkazem toho, že i zde máme na čem stavět. 
A co nejmenší fotbalisté? Jak se jim vede?
Dělají mi velkou radost. Jsou naší prioritou a přinášejí klubu nejen nové naděje, ale také 
skvělou atmosféru. Příliv nových hráčů je obrovský, ale věřím, že společně i tento nelehký 
úkol zvládneme a dáme všem dětem možnost rozvíjet své schopnosƟ . 
Před námi je rok 2025. Čekají vás další výzvy?
Jsme odhodlaní pokračovat v nastaveném tempu. Věřím, že se nám podaří udržet si laťku, 
kterou jsme si letos nastavili. A třeba ji i překonat. 
Máte na závěr nějaký vzkaz pro lidi, kteří se okolo brušperského fotbalu pohybují?
Poděkování patří úplně všem. A také výboru klubu, který se organizačně staral o celou 
sezonu a za odvedenou práci si zaslouží jedničku s hvězdičkou. Na závěr bych chtěl všem 
popřát krásné a klidné Vánoce, svátky plné pohody a radosƟ  a do roku 2025 mnoho 
úspěchů nejen na hřišƟ , ale také v osobním životě.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

Skvělý podzim! Mladší žáci kralují tabulce
Mládežnický fotbal slaví další úspěch. Mladší žáci předvádí velmi dobré výkony a po pod-
zimu jsou v čele své tabulky. Nejen o tom jsme si povídali s jejich trenérem Miroslavem 
Dryjákem.
Máte za sebou povedený podzim. Čekal jste, že bude tak úspěšný?
Před začátkem jsme, vzhledem k postupu do vyšší soutěže, nevěděli, do čeho jdeme. 
Naším cílem bylo kluky posouvat fotbalově, což se nám, myslím, docela dařilo. To, že nám 
to půjde až tak moc, jsme ale určitě nečekali.
Jste první – které týmy vám nejvíc konkurují?
Výborné zápasy jsme sehráli proƟ  Krnovu, Ostravě-Jihu, Slavii Opava, Vítkovicím B nebo 
Polance. To jsou naši nejbližší pronásledovatelé.
Můžete ze soutěže postoupit i výš? Je to váš cíl?
Náš postup závisí na výsledcích starších žáků, ale tato soutěž je pro nás ideální. Vzhledem 
k velikosƟ  Brušperku a podmínkám, které máme, jsme na maximu, kterého jsme schopni 
dosáhnout.
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Co váš tým nejvíc zdobí? V čem je jeho největší síla?
Snažíme se kluky zlepšovat jak individuálně, tak týmově. Chceme hrát kombinační a bě-
havý fotbal a chceme, aby kluci vždy odmakali zápas naplno. Toto se nám většinu zápasů 
i dařilo, což je asi naše největší síla.
V čem naopak musí ještě přidat?
Tak to je hodně individuální. Někdo v pozornosƟ , někdo v práci s balonem, někdo musí 
zapracovat na koordinaci. Na těchto věcech se s trenéry snažíme s kluky pracovat i indivi-
duálně.

Sešla se v kabině dobrá parta?
Máme v kádru kluky jak z Brušperku, tak z okolních obcí, ale v kabině jsou výborná parta, 
která táhne za jeden provaz. To se pak následně projevuje i při zápasech.

Pokud někdo bude chơ t přijít během zimy, může to u vás ještě zkusit?
Momentálně jsme na hranici počtu hráčů, které jsme schopni s ostatními trenéry zvlád-
nout, abychom byli v tréninku dostatečně efekƟ vní.

Máte dva týmy mladších žáků. O fotbal je tedy velký zájem?
V kategorii mladších žáků máme přes 30 kluků. Zájem je velký a my jsme za to samozřejmě 
rádi.

Je pevně dané, kdo hraje za A a kdo za B tým, nebo se to mění?
Vzhledem k tomu, že na úrovni krajského přeboru je nutné mít několik hráčů zapsaných na 
pevné soupisce, tak část kluků nastupuje pouze v této soutěži. Jedná se však pouze o osm 
hráčů, zbytek doplňujeme tak, aby si všichni kluci vyzkoušeli i tuto vyšší soutěž.

Co všechno vás čeká během zimy?
Účastníme se dalšího ročníku halové Krajské zimní ligy, čekají nás přátelské zápasy venku na 
umělce a v plánu je také soustředění.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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INZERCE
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 11. prosince
a sobota 28. prosince 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
ơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, 
K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosa-
dy, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, 
Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 4. a 18. prosince 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční,  Nábřeží, 
 Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staro-
veská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz plastů v prosinci
ÚT 3.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, 
Na Vy hlídce, Novosady, Studniční, K Pastevníku, 
Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 10.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 17.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
PO 30.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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D
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M

ísto konání 
H

lavní organizátor

N
E 1. 12.  

Brušperský adventní procházkový kalendář

Ú
T 3. 12.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ČT 5. 12.  
M

ikuláš na nám
ěsơ  

16.00 
N

ám
ěsơ  

Kulturní kom
ise m

ěsta

PÁ 6. 12.  
Vánoční posezení u cim

bálu 
18.00 

Sál N
árodního dom

u 
Studio Folklór

SO
 7. 12.  

Zim
ní tuláček 

7.30 
O

d restaurace U
 G

eně 
KČT Brušperk

ST 11. 12.  
Poznej a uzdrav své vnitřní dítě 

18.00 
Centrum

 Elden 
Volnočasové centrum

 Elden

ČT 12. 12.  
Sociální poradna pro občany 

15.00–18.00 
N

árodní dům
  

Sociální a zdravotní kom
ise

ČT 12. 12.  
Akadem

ie Kouzlo Vánoc 
9.30 a 16.30 

Sál ZŠ 
ZŠ V. M

arơ nka

PÁ 13. 12.  
Akadem

ie Kouzlo Vánoc 
16.30 

Sál ZŠ 
ZŠ V. M

arơ nka 

SO
 14. 12.  

Škvaření vaječiny v O
becním

 lese 
10.00 

U
 zastávky Střed 

KČT Brušperk

N
E 15. 12.  

Vánoční čas nastává – koncert 
15.00 

Kostel sv. Jiří 
ZU

Š J. M
atěje

Ú
T 17. 12.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ST 18. 12.  
Vánoce dle Feng shui 

17.30 
Centrum

 Elden 
Volnočasové centrum

 Elden

PO
 23. 12.  

Předávání Betlém
ského světla 

13.00–17.00 
N

ám
ěsơ   

SkauƟ  Brušperk

PÁ  27. 12.  
Vánoční koncert PS Lašan 

18.00 
Kostel sv. Jiří 

Pěvecký sbor Lašan

N
E 29. 12.  

N
enáročná, klidná procházka 

14.00 
Z nám

ěsơ  
Radim

 Konkol

Ú
T 31. 12.  

Tradiční silvestrovská kopaná 
9.30 

U
m
ělá tráva 

SK Brušperk
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